

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 28 (3767)
ВТОРНИК
6
марта
1973 г.
Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

1 марта в КПСС началось проведение обмена партийных документов. По устоявшейся традиции партбилет образца 1973 года за номером первым был выпущен в Центральном Комитете КПСС на имя Владимира Ильича Ленина—основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза. Подпись на партбилете сделана Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

При подписании присутствовали товарищи Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, члены ЦК КПСС Г. С. Павлов, К. У. Черненко.

Оформление партбилета на имя В. И. Ленина не просто символ—это свидетельство непоколебимой верности нашей партии его заветам.

Великая энергия ленинского ума, биение горячего ленинского сердца продолжают жить в делах и свершениях партии и народа. Ленинские идеи, его вечно живое революционное учение, ленинская наука творить и побеждать—неиссякаемый живительный источник, из которого наша партия и народ черпают непоколебимую уверенность в своих силах, мужество и революционный оптимизм, волю к победе. Вот почему имя В. И. Ленина бесконечно дорого каждому коммунисту, каждому советскому человеку.

Отныне члены КПСС будут получать партийные билеты с изображением Владимира Ильича и его проникновенными словами: «Партия—ум, честь и совесть нашей эпохи». Это будет постоянно напоминать каждому коммунисту о том, что быть членом великой ленинской партии—значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Партийный билет на имя Владимира Ильича Ленина передан на хранение в Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Об итогах выборов народных заседателей

ЯЙСКОГО РАЙОННОГО
НАРОДНОГО СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1972 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов» на территории Яйского района со 2 января по 10 февраля 1973 года состоялись выборы народных заседателей Яйского районного народного суда РСФСР.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и населенных пунктах района проведено 153 общих собрания граждан, на которых избрано 150 народных заседателей. Среди них рабочие составляют 50,7, колхозники—5,3, женщины—52 процента, члены и кандидаты в члены КПСС—46 процентов.

Из общего числа народных заседателей 61,3 процента избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполком Яйского районного Совета депутатов трудящихся

С высокой оценкой

Более полсотни тракторов совхоза «Улановский» приведены в исправное состояние. Некоторые из них используются на подвозке кормов и других транспортных работах.

Но большинство предназначены для весенне-полевых работ.

Хорошо трудаются на подготовке техники Д. Миценин, М. Волобуев, Н. Костюшов. Выполненная ими работа всегда получает высокую оценку.

П. РЕВЕНКО,
механик-контролер.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Хрустальные

ключи

Улица

мастеров

страж

электролиний

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Улицей мастеров стали называть главную улицу дальневосточного села Ракитное. Здесь на центральной усадьбе совхоза «Гаровский» к домам победителей краевого соревнования животноводов прикреплены

таблички трудовой диплома ВДНХ СССР первой степени за благоустройство. В домах

—центральное отопление, горячая вода, газ. Есть ясли, детский сад, школа, Дом культуры с широкоэкранной киноустановкой, торговый центр.

САРАНСК. Новый полупроводниковый прибор «ТОН-3» (тиристорный ограничитель напряжения) выпущен Саранским орденом Трудового Красного Знамени заводом «Электровыпрямитель».

До недавнего времени из-за резких колебаний напряжения в электросетях люминесцентные и осветительные лампы выходили из строя раньше положенного срока. Применение новых приборов, предназначен-

ОНИ ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Подведены итоги социалистического соревнования дядек совхоза «Вознесенский» за февраль. Неплохих результатов добился коллектив Емельяновской молочнотоварной фермы. Здесь значительно перекрыли месячные задания по надою молока Александра Максимовна Авдеева и Валентина Сергеевна Кузовцева. Трудовую победу одержала и комсомолка Людмила Язовская. Она получила в среднем от каждой закрепленной

коровы по 171 килограмму молока вместо 145.

На Старо-Покровской ферме впереди идет Александра Самойловна Рослякова. На ее счету 175 килограммов молока на фуражную корову вместо 170, 194 килограмма, вместо 180 запланированных, надоила от каждой коровы своей группы Софья Денисовна Шашок.

В. ШАРНИН,
главный зоотехник совхоза
«Вознесенский»

ТЕМПЫ РЕМОНТА НАРАСТАЮТ

В колхозе «Победа» возрастают темпы ремонта сельхозинвентаря: Пользуясь погожими днями, механизаторы Михаил Крушинский и Василий Грек поставили на линейку готовности пять зерновых сеялок. Завершается подготовка плугов и борон.

—К 1 апреля вся техника бу-

дет в строю,—говорят бригадир тракторной бригады № 1 В. В. Букартек.

Готовятся во всеоружии встретить весну земледельцы Пономаревской и Майской бригад. Здесь приведены в порядок плуги, культиваторы, бороны.

И. ИВАНОВ.



Успешно идет ремонт техники в колхозе «Родина». И вот еще один трактор поставлен на линейку готовности.

На снимке: передовые механизаторы Петр Тимофеевич Ляпин и Леонид Мячин за ремонтом.

Фото Н. ПАВКИНА.

НОВЫЕ КОРОВНИКИ

Зима не приостановила строительные работы в Данковском отделении совхоза «Первомайский». Здесь будут сданы в эксплуатацию два коровника: один—на 260 животных—сооружается заново. Сейчас в нем ведутся отделочные работы внутри помещения. Второй—на

300 голов—капитально перестраивается из бывшего птичника.

В обоих коровниках широко применится механизация. Сейчас заканчивается монтаж транспортеров для раздачи кормов и уборки навоза, устанавливаются автопоилки.

И. МИХАИЛИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

допроводную сеть областного центра.

Геологи говорят, что почти вся Липецкая область «плавает» на огромном подземном бассейне. Такие же прозрачные родники, как у села Боринское, можно встретить и в других местах. Ими пользуются жители многих сел и городов.

ных для автоматического ограничения электрического освещения, позволит в два раза увеличить время службы каждой лампы, сберечь миллионы киловатт-часов электроэнергии.

(ТАСС)

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

На днях XI сессия райсовета обсудила доклады председателя районполкома А. Г. Караковского «О работе исполнительного района Совета за 1972 год» и секретаря районполкома И. П. Мангазеева «О плане мероприятий по выполнению Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Докладчики и выступавшие в прениях депутаты отметили, что в отчетном периоде местные Советы под руководством партийных органов, выполняя решения XXIV съезда КПСС, направляли активность трудящихся на дальнейшее развитие сельского хозяйства и промышленности, улучшение культуры бытования обслуживания трудящихся района. Отметив положительные стороны в работе, соодетошли внимание на нерешенных проблемах, недостатках и упущениях, мешающих продвижению вперед.

В частности, шла речь о низкой еще культуре земледелия, неорганизованности, а порой и бесхозяйственности. Если весенне-полевые работы были проведены успешно, то с уборкой урожая почти все хозяйства не справились. И только потому, что не сумели противопоставить непогоде высокую организованность, не смогли маневрировать техникой, упустили погожие дни для быстрой и без потерь уборки урожая. В хозяйствах пошло под снег 10 тысяч гектаров хлебов.

Немало недостатков в животноводстве. Это — высокая яловость коров, низкая их продуктивность, отсутствие на некоторых фермах зоотехнического учета и племенной работы. Хозяйства района выполнили народнохозяйственный план лишь по поставкам государства мяса, а по другим видам продукции с этим не справились. Мал выход телят, большой падеж скота.

Все это пагубно сказалось на итогах работы. Хозяйства района допустили 2365,4 тысячи рублей убытка.

Депутаты отмечали, что в хозяйствах еще медленно идет подготовка к весеннему севу тракторов, посевных и почвообрабатывающих орудий, не выполняется план вывозки органических удобрений, медленно идет обмен семян. Говорили о том, что надо молока ниже прошлогоднего уровня, что ставит под угрозу выполнение квартального плана поставок

С XI СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

этой продукции государству. Между тем закуп излишков молока у населения не организован.

Отмечалось, что промышленные предприятия района не справились с планом реализации продукции, не додали ее на 904 тысячи рублей. Пере выполнены планы обеспечения значительный рост против 1971 года лишь трактороремонтный завод и пивзавод. Строительные организации в отчетный период не укладывались в нормативные сроки строительства и по этой причине не справились с заданием. Выполнены планы по бытовому и торговому обслуживанию населения, но в этом деле имеется еще немало недостатков.

Депутат начальник межрайонного объединения совхозов Ю. А. Бочаров в своем выступлении обратил внимание на ошибки и просчеты в организации уборки урожая. Особо отметил плохую работу сушников, в результате чего хозяйства понесли большие потери за счет низкого качества зерна на зерне. Говорил о необходимости уделять самое серьезное внимание реализации картофеля и молочной продукции. Внес предложение иметь в каждом хозяйстве работника, отвечающего за сдачу продукции земледелия и животноводства.

—Мы должны, — говорил он, — всю свою работу строить по принципу: дать Родине продукцию больше, лучше, с меньшими затратами. Для этого следует повысить требовательность к руководителям, специалистам и рядовым труженикам. Учить людей рачительно хозяйствовать.

Депутат первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко посыпал свое выступление резервам производства. Говорил о том, что почти в каждом хозяйстве пустуют земли у окоек, у дорог, на придорожных участках, что их надо вводить в пашню. Обратил особое внимание на борьбу с сорняками, используя для этого все средства. В общем, значительно повысить культуру земледелия. Обратил внимание на крайнюю необходимость переходить на комплексную механизацию в животноводстве.

—Ведущее место в этом, — сказал тов. Руденко, — должно занять управление сельского района».

хозяйства районполкома. Его долг — оказывать помощь хозяйствам, внедрять все новое, передовое, контролировать ход работ.

Остановившись на недостатках в укреплении трудовой дисциплины, в борьбе с хищниками и потравами, плохой зачастую работе культпросветучреждений тов. Руденко обратил внимание на необходимость сельским Советам и аппарату районполкома оперативнее решать все вопросы. Активнее вмешиваться во все стороны жизни и труда коллективов.

О недобре средств в бюджет, необходимости иметь и выполнять организационные мероприятия в оживление работы общественных комиссий говорил в своем выступлении депутат, заведующий райфло И. Ф. Наберухин. Он подчеркнул, что поправить положение можно и нужно через хорошо организованный внутриведомственный контроль расходования средств.

Депутаты, заведующий отделом культуры В. Д. Мотов, председатель поселкового Совета И. Б. Боровский, председатель Кайлинского сельсовета Л. И. Модель, главный врач санэпидстанции Г. Ф. Куксанов, директор комбината бытового обслуживания К. М. Знаменский говорили о создании людям необходимых условий для высокопроизводительного труда, для успешного выполнения высоких обязательств третьего, решавшегося года девятой пятилетки. Прокурор района Ю. С. Гусев обратил внимание на усиление воспитательной работы в коллективах, мобилизации общественности на борьбу с правонарушениями и преступностью.

Сессия районного Совета приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы всех звенев Советов, повышение активности депутатов в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, мобилизацию трудящихся района на досрочное выполнение планов и обязательств третьего, решавшегося года девятой пятилетки. Красной нитью в нем проходит — сделаем больше, лучше, с наименьшими затратами.

Депутаты утвердили повестку дня на XII сессию райсовета, которая состоится в апреле. На обсуждение принят вопрос: «О мерах по повышению производительности труда на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях района».

СТО С ЛИШНИМ километров от Яи до Кемерова для специального комфортабельного туристского автобуса не бояться какое расстояние. Несколько часов — и уже отзовены под колесами автобуса мосты-мосточки, промелькнули поля и перелески. Город шахтеров, химиков, энергетиков верен известному русскому закону гостеприимства. Воспользовались им уже многие трудящиеся города и сел Кузбасса.

Ежедневно от здания Кемеровского бюро путешествий и экскурсий отходят туристские автобусы. Обзорная экскурсия по городу рассказывает им о прошлом, настоящем и будущем Кемерова.

Город Кемерово — административный, промышленный и культурный центр Кузнецкого бассейна, расположенный по обеим сторонам реки Томь, в той географической точке, где русскийrudознатец Михаил Волжков в 1721 году открыл каменный уголь. В становлении города, рожденного Великим Октябрьским, непосредственное участие принял В. И. Ленин.

Прошлое Кемерово — это купеческое село Щегловка, сего грязным базаром, заболоченным пустырями и с примыкающими к нему деревнями Кемерово и Елькаево, рабочими поселками угольного рудника и звезды.

В настоящее время Кемерово является городом большой химии, угля, машиностроения и электротехники.

Экскурсовод интересно и увлекательно расскажет вам о крупнейших предприятиях города, о Советском проспекте с прилегающими к нему улицами скверами и площадями, об аллеях Героев, Притомской набережной и, наконец, о площади Советов, где напротив зда-

ВЫ БЫЛИ В КЕМЕРОВЕ?

ния областного комитета партии возвышается бронзовая скульптура В. И. Ленина. Здесь, у памятника Владимиру Ильину, кемеровчане торжественно встречают всенародные праздники.

Кемерово в лесах новостроек. Возводятся жилые кварталы, корпуса институтов, филармония, спортивные комплексы. Завтрашний Кемерово будет более красивым и удобным. Жилье кварталы с зелеными бульварами, нарядными площадями и парками протянутся по обоим берегам Томи до Журавлевского бора. Преобразуется и речка Исхитимка. Берега ее оденутся в бетон и соединятся широкими мостами. Речка прорадует зеркалом чистой воды.

... Вас увлекло наше приглашение к путешествию? Если да, то вам охотно помогут в этом местные комитеты профсоюза предприятий и учреждений. Днем вас ждет экскурсия по городу, знакомство с памятными местами, посещение краеведческого музея или картинной галереи, вечером для вас гостеприимно распахнутся двери театров, репертуар которых в этом году пополнен новыми спектаклями. Не обязательно ждать лета — поездки круглогодичные. Бюро путешествий и экскурсий предоставляет для экскурсантов собственные автобусы.

Доброго вам пути! Хорошего отпуска!

Л. ЛЕТКИНА,
методист Кемеровского бюро путешествий и экскурсий.



В Тульской областной школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров занимаются управляющие отделениями совхозов, бригадиры, агрономы, зоотехники, бухгалтеры и другие специалисты сельского хозяйства.

За год здесь повышают свои знания более тысячи человек.
На снимке: группа слушателей на уроке растениеводства.
Фото П. МАСЛОВА (Фотохроника ТАСС)

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

—Чем занимается ваша дочь в свободное время? Как вообще строится ее день? Когда она встает? Ложится спать? Когда делает уроки?

Признаюсь, меня удивили эти вопросы, заданные доктором медицинских наук, членом-корреспондентом Академии педагогических наук СССР М. В. Антроповой. Действительно, чем может заниматься человек, когда ему 7–10 лет? Естественно, — учиться, гулять, играть, читать. Кое-что делать дома, помогая взрослым.

И только позже, сидя на заседании президиума академии, где обсуждался режим дня младших школьников, я поняла суть тех вопросов, которыми одолевала меня Мария Васильевна. А суть заключалась в том, что многие родители понятия не имеют ни о правильном распорядке дня, ни о том, почему так важно его соблюдать. Кое-кто убежден: режим деть 45-минутный урок. И как не-

ЧТОБЫ РЕБЕНОК РОС ЗДОРОВЫМ

существует лишь для того, чтобы с детства — и на всю жизнь — закрепить полезные привычки.

—Верно, — не отрицает М. В. Антропова.— Но важно и другое. Режим содействует правильному физическому и умственному развитию ребенка и в конечном счете влияет на его здоровье.

Некоторые родители считают: вовремя накормить своего малыша — это почти выполнить заданный распорядок дня. Как они ошибаются! Ведь речь идет не об отдельных часах и эпизодах, из которых складывается день, а о целой системе, распорядке, режиме. Надо постоянно учить детей правильно сочетать работу, развлечения и отдых. Нельзя забывать и о возрастных особенностях младших школьников, в частности, об их быстрой утомляемости. Родители не раз слышали от учителя, как трудно ребенку высыпать. Кое-кто убежден: режим

легко после школьного дня сесть за домашнее задание.

Вот почему для восстановления работоспособности школьника после уроков ему требуется примерно трехчасовой перерыв. Около полутора часов из этого времени надо отдать активному отдыху, подвижным играм на свежем воздухе. А когда же заниматься? — спросят родители. Необходимо знать, что наиболее благоприятные для умственной работы утренние часы. В это время нервные клетки коры больших полушарий головного мозга особенно восприимчивы и работоспособны. Потом человек утомляется и лишь часам к четырем дня деятельность клеток повышается снова. Но после разумно проведенного перерыва! И это надо помнить. Вот почему так важно, чтобы после обеда и отдыха, именно к четырем часам, а не

позже — к вечеру, и не сразу после школы ученик садился за домашнее задание.

Родители, видимо, заметили (учителя это убежденно утверждают), что работоспособность детей в разные дни и месяцы различна. К концу учебной недели она значительно снижается. Установлен и такой факт. Внимание и память ребят до третьего класса наиболее высоки с октября по январь. А учиться ведь надо до мая! Значит, родители должны сделать так, чтобы школьник занимался ровно, без срывов.

Организуйте для ребенка правильный отдых и, прежде всего, правильный сон. Его продолжительность для семилеток не должна быть меньше двенадцати часов в сутки; для восьми-девятилетних — одиннадцать часов. Школь-

ники, которым 10–11 лет, спят десять часов. Если учиться, что ученик поднимается утром в семь часов, то, естественно, спать должен ложиться не позже девяти вечера.

Понаблюдайте, как ребенок готовит уроки. Пусть он не забывает о перерывах — их надо делать через каждые 40–45 минут, а первоклассникам следует отдохнуть минут через 25–30. Отдыхая, ребята должны обязательно двигаться — бегать, прыгать.

Такие рекомендации разработал институт физиологии детей и подростков Академии педагогических наук СССР. Задача родителей — четко соблюдать эти правила, помочь своим детям вырасти крепкими, здоровыми, организованными.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС,

САМЫЙ главный маршрут для нас, пионеров,— маршрут «В страну знаний». Поэтому мы решили систематически проводить в школе недели знаний. Так, недавно проходила математическая неделя. Мы выпускали стенные газеты, прослушали радиобеседы «И. Н. Ульянов—педагог-математик», «Арифметика Магницкого». В классах проводились викторины, турниры и т.д.

В завершение недели состоялся математический вечер. Вначале была разыграна лотерея. Десять участников оказались счастливыми обладателями билетов—они получили призы.

Таня Орехова, ученица 8 класса «а» прочитала доклад о С. И. Ковалевской—первой женщине-математике. Затем проходился турнир смекалистых. Ребята разделились на две команды: старшие (7-8 классы) и младшие (5 классы). Задача заключалась в том, чтобы как можно скорее и точнее ответить на задачи. А они были самые разнообразные. К примеру: «Физик, устав, лег спать в 10 часов вечера; предварительно он завел будильник на 12 часов следующего дня. Сколько ча-

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

сов он успеет проспать, прежде чем будильник его разбудит?» или «Сколько месяцев в году содержат 30 дней» и т.д. Как ни старалась команда младших, победили все-таки старшие.

Всем понравился «Геометрический съезд», на котором присутствовали все геометрические фигуры. Председателем был Шар, а секретарем—Конус. Все фигуры рассказывали о своих свойствах, частях. Было очень интересно.

И в заключение вечера—конкурс на лучшего математика. Кто же будет им? С большим вниманием выслушивали ребята вопросы и задачи, каждый старался показать свои знания в математике, смекалку. «Если в 12 часов ночи идет дождь,

то можно ли ожидать, что через 72 часа будет солнечная погода?», «Во время обеда за одним столом 2 отца и 2 сына съели 3 апельсина, а за другим—3 сына и 2 отца съели 4 яблока. Как это могло случиться, если известно, что каждый съел либо целый апельсин, либо целое яблоко?» и др.

Ответы Сережи Сухарева (7 кл.) и Жени Филиппова (8 кл.) были самыми точными. Они признаны лучшими математиками.

Надолго останется в памяти у ребят этот отлично проведенный вечер, они многому научились, многое узнали.

ЗОЯ КЕМ,
председатель совета дружины Яйской школы № 5.

„ЗАРИЦА“



СУТРА подул ветер, и на улицах закружилась поземка. В назначенный срок у подъезда школы № 2 собрались ребята с вещмешками, деревянными ружьями, автоматами, на плечах—погоны: «зеленые», «синие», «желтые». Школа проводила «заринцу». Три «армии» выстроились и выступили в поход. Главнокомандующие «армиями»—девятнадцати Сережа Четвериков, Лена Бернард и Толя Грибцов. Каждая «армия» имеет свой маршрут и свои задачи.

Вместе с «синими» мы направились в сторону пионерского лагеря им. Гайдара. Перешли через замерзшую реку и наткнулись на «мин-

ное» поле, обозначенное флагом—спустились на поляну, где уже жарилось. С завязанными глазами (так как пытал костер и возле него предусматривалось правилами игры) «минеры» ловко пробрались в «зеленых» уже были здесь. По извилистому коридору. Первый этап пройден. «Армия» может двигаться дальше. Подошли к сопке. Чуть подгоревшая она была необычайно вкусна, и наиболее распространенные ухитрялись получить по две-три порции. Высыпали из кружек, ребята отправились в обратный путь. И хотя ветер бил

Следующий марш-бросок через Утопая в глубоком снегу, «армия» мужественно продвигалась вперед. На снимках: в походе; высота бата оживленно обменивались впечатлениями о «боевых» делах. **Л. КУДРЯВЦЕВА.**

НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ

С 1 марта проводится Всесоюзная неделя музыки. Наши ребята не могут остаться в стороне. Народную и классическую музыку они любят. С интересом слушают рассказы о русских, советских композиторах.

Уже вошло в традицию молодежи посвящен 50-летию образования СССР. Мы—частица этого фестиваля. Значит, программа—

активов художественной самодеятельности. И в этом году смотр будет итогом музыкальной недели.

А пока—вечера музыки идут в школах. Выявляются таланты, подбирается программа.

Всесоюзный фестиваль советской

музыки—часть РК ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью.

ПРИЕЗЖАЙТЕ ПОЧАЩЕ

Накануне Дня Советской Армии к нам в Ново-Николаевку приехала концертная группа учащихся 6 «б» класса Яйской школы № 5. Эта весть моментально облетела все дома колхозников.

Концертное выступление дети посвятили советским воинам. В программу его вошли как хоровые выступления, так и сольные. Тепло встретили сельчане песню «Женька» в исполнении Иры Чувашовой и Люды Ивановой. Хочется отметить и ис-

полнительницу «Баллады о красках» Люду Антипову. Своим выступлением она доставила нам истинное удовольствие.

Много аплодисментов досталось на долю Валеры Кочеткова, Вити Биринкина, Сережи Медного и Миши Брюхнова, поставивших пьесу «Иван—солдат старший».

Приезжайте почаше!

А. ФИЛИМОНОВА,
библиотекарь.

Спасибо, ребята!

Вот уже дважды учащиеся Мальцевской школы побывали у нас с концертами. Программа выступлений составляется школьниками со вкусом, продуманно. Здесь и песни, и танцы, и художественное чтение. Интересно все.

Зрители тепло встречали исполнителей, аплодировали, просили повторить выступление. Ребята, смущенные, но довольные, выходи-

ли на сцену: пели, плясали. Каждый стремился выступить как можно лучше. И им это удалось. Они добились признания зрителей.

Руководит концертной группой молодой педагог О. Н. Рябущенко. От души благодарим ребят за доставленную радость.

По поручению жителей села Майск
М. ФЕДОРОВА.

ОПЕРАЦИЯ „БЕЛЫЙ ЛИСТ“

Когда в нашей школе была объявлена операция «Белый лист», многие ребята засомневались: сможем ли собрать 300 килограммов макулатуры? Но сомнение это сразу же развеялось, стоило взяться за дело. Председатели пионерских отрядов Люба Будыкина и Наташа Сорокопудова определили с ребятами, кому что надо сделать. Возглавила операцию комсомолка ученица 7 класса Таня Булаева. И дело пошло.

Пионеры и школьники извлекли старые книги, исписанные тетради и другую бумагу у себя, побывали у соседей, у которых нет школьников, в кантоне. Обшарили чердаки жилых домов. С каждым ча-

сом росла гора макулатуры. А когда все взвесили, то оказалось 1330 килограммов, в четыре раза больше макулатуры, чем намечалось.

Здорово поработали отряды 7 и 5 классов, а седьмой класс собрал макулатуру больше всех—400 килограммов, по 17 килограммов на учащегося. Ученик 3 класса Женя Смотров сдал 43 килограмма.

Операция «Белый лист» показала, что дружным ребятам любая задача под силу.

Т. СИДОРКИНА,
старшая пионервожатая Сергеевской 8-летней школы.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!



ДРУЖНЫЕ

Отряду имени Лени Голикова (6 класс) Кайлинской средней школы в прошлом учебном году было присвоено почетное звание «правофланговый». И сейчас ребята активно участвуют в работе дружины. Когда была объявлена операция «Белая гора», девочки и мальчики под руководством председателя совета отряда Люды Минеевой и звеневьевых Любы Голдаевой и Наташи Швецовой откликнулись на это мероприятие.

Работа закипела. Ребята несли в школу свои старые учебники, тетради, газеты и журналы. Шкафы и кладовые были очищены от ненужной бумаги. Каждый должен был собрать не менее 5 кг макулатуры. Но ученики 6 класса намного перевыполнили задание: ими собрано 270 кг этого ценного сырья, в среднем по 12 кг на каждого.

В настоящее время учащиеся заготавливают хвою для общественного скота. Каждый день после занятий спешат в лес. Возвращаются с мешочками, набитыми хвойной лапкой. Они понимают, что чем больше будет заготовлено этого ценного питательного корма, тем успешнее пройдет зимовка скота.

Думается, что и здесь пионеры отряда имени Лени Голикова будут в числе первых и окажут посильную помощь совхозу. **Н. КРУТОВА.**

ЗА РУБЕЖОМ

В ПАРАГВАЙСКИХ ЗАСТЕНКАХ

Группа политзаключенных, бежала недавно из парагвайских застенков. Обманув единственный охраны, заключенные через подког выбрались из камеры на свободу и сумели переправиться в соседнюю Аргентину. На пресс-конференции в Буэнос-Айресе, устроенной аргентинскими прогрессивными организациями, они рассказали о героической самоотверженной борьбе парагвайских коммунистов и других патриотов за свободу и независимость родины. Парагвайский диктатор Стресснер, чтобы сломить их борьбу, установил в стране жестокий полицейский террор. Он преследует всех прогрессивно мыслящих людей, арестовывает их и без суда и следствия бросает за решетку. Политзаключенных подвергают самым изощренным пыткам. Нередко сам президент Стресснер приходит посмотреть на то, как истязают его политических противников.

Заключенных содержат в жутких условиях. В тесных сырых камерах без окон помещают по 15-16 человек. Люди спят на цементном полу. Тропическое солнце раскаляет воздух до 40 градусов, нагревает цементные стены, в камерах становится нечем дышать, и люди задыхаются от влажности, жары, злония.

В одну из таких камер помещены руководители Парагвайской коммунистической партии: ее председатель А. Майдана, член ЦК А. Алькорта и их товарищ Х. Роах. Все они были арестованы более 14 лет назад.

Генерал Стресснер держит их

за решеткой под предлогом существования в стране «чрезвычайного положения», которое он сам ввел и до сих пор боится отменить. Он не решается открыто расправиться с руководителями компартии. Несколько раз полиция пыталась спровоцировать их на «побег» и потихоньку убить «при попытке к бегству», но всякий раз патриоты ссылали эти подлые уловки.

В тяжких условиях заточения коммунисты держатся стойко. Они находят в себе силы, чтобы заниматься физическими упражнениями, учиться и учить других. А. Майдана и Х. Роах, преподаватели по профессии, занимаются с товарищами историей, политэкономией, философией, иностранными языками. Мужество и твердость этих людей вызывает восхищение еще и потому, что здоровье их сильно подорвано. Например, товарищ А. Майдана в тюрьме почти лишился зрения.

Несмотря на обстановку жесточайших репрессий, парагвайские патриоты не прекращают борьбы с тиранией. Народное недовольство выливается в выступления рабочих за свои права, в открытый захват крестьянами земель, волнения студентов и интеллигенции. Прогрессивные организации сейчас добиваются создания антидиктаторского фронта, чтобы объединить все оппозиционные силы и активизировать борьбу против тиранического режима, за свободу и независимость родины.

А. КОЗЛОВ
(ТАСС)

ЗАВОД — АВТОМАТ

Берлин. До 300 тысяч литров молока в день — вдвое больше, чем прежде — будет перерабатывать новый молокозавод, пущенный на полную мощность в

городе Цвиккау (округ Карл-Маркс-штадт). Все производственные процессы полностью автоматизированы.

**6 МАРТА
МОСКВА**
15.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательное выступление. В перерыве — «Время». Информационная программа.
19.15 «Моя любовь». Художественный фильм.
20.30 «В мире животных».
21.30 Международная панорама, КЕМЕРОВО
22.00 Новости.
22.15 Концерт.

**7 МАРТА
МОСКВА**
14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.
15.15 «Блестящий дивертисмент». Фильм-концерт.
15.35 «Иркутская история». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии.
18.00 «Время».
18.30 «Товарищ песня». Концерт по заявкам женщин.
19.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Милан» (Милан).
21.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. В перерыве — «Время», Информационная программа.

**8 МАРТА
МОСКВА**
12.50 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.
13.25 Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Реал» (Мадрид). Передача из Киева.
14.20 Зарубежные гости Москвы.
14.35 В эфире — «Молодость». «Антуна, девушки!»
16.25 «Ход белой королевы». Художественный фильм.
18.00 «Время».

КЕМЕРОВО
18.30 «Ваши любимые мелодии». Концерт по заявкам.
19.45 Новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

20.00 «Три новеллы о женщинах». Телевизионный очерк.
20.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
21.45 «Для вас, женщины!» Концерт по заявкам.

**9 МАРТА
МОСКВА**

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «В мире прекрасного». Ответы на вопросы викторины.

14.45 «Музыкальный календарь».

15.10 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Полуфинал.

15.50 Актуальные проблемы науки и культуры. «Атеистический характер коммунистической морали».

16.30 «Три плюс два». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

18.00 Для школьников. «Будь готов!»

18.40 Новости.

18.55 Реклама и объявления.

МОСКВА

19.00 «Мирные дни Бангладеш». Премьера документального телефильма.

19.25 А. Фадеев. «Разгром». Спектакль Московского академического театра имени В. Малковского.

22.10 Концерт мастеров искусств.

23.00 «Время».

23.40 Киноленты прошлых лет. «Два друга, модель и подруга».

10 МАРТА МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

«ДЕНЬ БИКИНИ»

Японские борцы за мир отметили 1 марта «День Бикини» — день еще одной, вслед за Хиросимой и Нагасаки, трагедии, разыгравшейся уже не в дни войны, а в мирное время. В 19-й раз пришли японские рыбаки к подножию горы Кокудосан, возывающейся над рыбакским поселком Яидзу на Тихоокеанском побережье Японии. Склонили в скромном молчании головы перед серой гранитной плитой, на которой выбиты имя и фамилия радиста рыбакской шхуны Айкити Кубояма. Радист со «Счастливого дракона», так звучит название этой шхуны в переводе с японского, пал жертвой Пентагона, против возрождения милитаризма в Японии. В «День Бикини» участники массовых манифестаций в городах Японии заявляют о необходимости проявлять бдительность в отношении сил войны, добиваться того, чтобы прекращение огня во Вьетнаме и Лаосе превратилось в прочный мир для народов Индокитая, борясь за ликвидацию военного союза Японии с США, представляющего постоянную угрозу миру и безопасности японского народа, отстаивать мир на земле.

из организации «Ветераны Вьетнама — против войны». Они прибыли сюда, чтобы вместе с японскими борцами за мир поднять голос

протеста против войны, за запрещение ядерного оружия. Кстати,

в Японии и до сих пор на американских военных базах хранятся в тайниках это оружие массового уничтожения.

19-ю годовщину трагедии у атолла Бикини японские борцы отметили в условиях, когда усилиями вьетнамского народа, народов социалистических стран и всего миролюбивого человечества достигнута важная победа над силами агрессии в Индокитая. В эту победу внесли свой вклад и японские борцы за мир. все эти годы выступавшие против американской агрессии, оказавшие помощь и поддержку народам Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, боровшиеся против военных баз США на японской земле и их использования во вьетнамской авантюре Пентагона, против возрождения милитаризма в Японии. В «День Бикини» участники массовых манифестаций в городах Японии заявляют о необходимости проявлять бдительность в отношении сил войны, добиваться того, чтобы прекращение огня во Вьетнаме и Лаосе превратилось в прочный мир для народов Индокитая, борясь за ликвидацию военного союза Японии с США, представляющего постоянную угрозу миру и безопасности японского народа, отстаивать мир на земле.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



Во второй раз молодежь мира избрала столицу ГДР местом проведения своего фестиваля. Он состоится в Берлине летом этого года.

На снимке: конференция активистов ССНМ в Берлине, на которой было принято обращение к молодежи республики.

Фото АДН—ТАСС

С ПОРТ ПОКА ТРЕТЬИ

Из пос. Яшино возвратилась наша сборная команда по волейболу, принимавшая участие в областном первенстве на приз братьев Сидельниковых.

В упорной трехдневной борьбе с сильными соперниками наши ребята заняли третье место, пропустив вперед команды Яшино и Прокопьевска.

Первая встреча состоялась с Ижморскими волейболистами. Сначала она сложилась для наших спортсменов довольно успешно. После двух партий счет был 2:0. Но стоило немногим расслабиться, как последовала расплата — 2:2. И только в пятой партии, проявив волю к победе, нашим волейболистам удалось выиграть встречу.

В последующих встречах с командами Кемерово и Тисуляйские волейболисты показывали интересную, изобретательную игру и добивались успеха. Но развеять до окончания турнира еще более мощную игру не удалось (может быть, скажется плотность первенства) — следует сразу два поражения от лидеров и в итоге — третья ступенька пьедестала почета.

Как всегда уверенно и надежно в команде играли Валерий Шипилов и Геннадий Крутов. Не смогли проявить своих лучших качеств молодые спортсмены Алексей Маслов и Юрий Юркин, вероятно, скажется нехватка игрового опыта.

Первый старт волейболистов прошел, можно сказать, успешно. Но впереди еще много ответственных встреч на областном уровне.

Г. ЛУКЬЯНОВ,
председатель спортивного комитета

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ БРАКОНЬЕРЫ

О том, что охота в наших местах разрешается только по охотниччьим билетам и лицензиям в определенные сроки, хорошо известно каждому. Известно также и то, что нарушающие правила строго наказываются.

И все же браконьеры у нас в районе не перевелись. Что побудило рабочих Марьевского совхоза Геннадия Рыбина, Николая Егорова и Василия Ионова взяться за ружья и отправиться на охоту без охотниччьих билетов? Браконьеры оштрафованы на 70 рублей каждый.

Хочется еще раз напомнить всем охотникам-любителям, что с 1 марта запрещена охота на всех зверей и птиц. Исключение может быть только охота на хищного зверя (рысь) и то с разрешения управления охотничьим хозяйством.

А. СТРЕКАЛОВ,
охотовед Янского района.

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

7—8 марта — «Лесная баллада» — 11, 5, 7, 9.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

НАШ АДРЕС

Наш индекс: 652100, р. п. Я.

ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,

зам. редактора — 2-12-35, ответсек-

ретаря — 2-19-07, отдела культуры и

писем — 2-15-67, сельхозотдела —

2-18-83.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4410.

Заказ 375.